CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.

EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY

KOD PESEL e-math l=pl

Ty wybierasz czas i miejsce

Egzamin maturalny Formuta 2023

Poziom podstawowy

Symbol arkusza
MMAP-P0-100-2305

. WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY
DATA: 8 m aJ a 2023 I. Uprawnienia zdajgcego do:

D dostosowania zasad oceniania

GODzINA RozPoczeciA: 9:00

D dostosowania w zw. z dyskalkulig

CzAs TRWANIA: 180 minut [ ] nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wlasciwej formule, z wltasciwego przedmiotu na wiasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1.

© x® N

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1-31).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Symbol zamieszczony w nagtowku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz wtasciwe.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczeh w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakoéw w tabelkach przeznaczonych dla egzaminatora.

Tabelki umieszczone sg na marginesie przy odpowiednich zadaniach.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
11.

Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego. Upewnij sig, czy przekazano Ci broszure z oktadkg takg jak widoczna ponizej.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1) E=s=14
Na osi liczbowej zaznaczono sume przedziatow.

‘ ‘

~2 5 x
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Zbiér zaznaczony na osi jest zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci
i\
— > — >
A. |x—3,5|>1,5 BJ |x —1,5| = 3,5 e-math.;pl
C. |x _ 3’5| S 1’5 D Ix _ 1'5| S 3’5 Ty wybierasz czas i miejsce
Brudnopis
—2+3 3 3
—— e — E—== A
_ < & !
[ x-us] > 35
Zadanie 2. (0-1) Ees=Z
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Liczba 3/—%- V2 jestrowna
(3 3 2 _2
A (-32) B. 3 C 3 D. (~3)
Brudnopis
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Zadanie 3. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba (2n+ 1)? — 1 jest podzielna
przez 8.

At meN, keN
T (.:u+0";.; = 8k
0: L= (Auﬂ)’:—q o
= W+ttt -1 = Y7+ Yn=

L_/y-——_J CJ"Q'-
ILOCZYN DwOCH WoLEONY CH
Litze NATVRALNYCH —»
DSEDVA DEST POD2EILNA- PREZ DWA.

me(mel) =2k
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Zadanie 4. (0-1) E=s=14
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.

e-math,,pl
LICZba 10g9 27 + logg 3 JeSt réwna Ty wybierasz czas i migjsce
A. 81 B. 9 C. 4 fD> 2
Brudnopis

Zadanie 5. (0-1) oo
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej a wyrazenie (2a — 3)? — (2a + 3)? jest réwne

’A_.) _24q B. 0 C. 18 D. 16a% — 24a

Brudnopis
( .241——3) - (lﬂ: +3) ™

= Ya*_ 20+ 9 — C‘f&l-{ |2 4-3):_
—  4o*_ 1200t 9 - Har-l2oc—9=

—2% o E

b (m—'j-t-.;z,af-s)*(Zﬂ‘B‘ZQﬂ)
1 ‘-fqu—-G'_):—'- —2Ya

)
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Zadanie 6. (0-1) E=s=14
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownosci

3y <t e-math,pl
3 Ty wybierasz czas i miejsce
jest przedziat
A. (—o0,—4] B. (—oo,4] )4 ) D. [4, )
< =X

—--2(%-1’-.9 é 3 . 3

xel[-4i+») [

Zadanie 7. (0-1) o
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Jednym z rozwigzan réwnania vV3(x% — 2)(x + 3) = 0 jest liczba

A 3 B. 2 C. V3 O

Brudnopis

@ X, = I Xo= =l xa= =3
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Zadanie 8. (0-1) E=s=14
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.

(x+1)(x—1)*

Roéwnanie >
(x—1)(x+1)

= 0 w zbiorze liczb rzeczywistych

rA) nie ma rozwigzania.
B. ma dokfadnie jedno rozwigzanie: —1. e-math..pl
Ty wybierasz czas i miejsce

C. ma doktadnie jedno rozwigzanie: 1.

D. ma dokfadnie dwa rozwigzania: —1 oraz 1.

Brudnopis

x#T1ax#+—1 @

n Zadanie 9. (0-3)

.| Rozwiaz réwnanie

3x3 —2x2—-12x+8=0

Zapisz obliczenia.

2x> -2 —(2x+8 =0
xl(?bx—-za —4(> "_'ZD =0

(2x-2) () ~o
5 (- DD

=2 Xa= "R,

N 4
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Zadanie 10. (0-1) cm=m?

Na rysunku przedstawiono interpretacje geometryczng w kartezjanskim ukfadzie
wspdtrzednych (x,y) jednego z nizej zapisanych uktadow réwnan A-D.

N

A

= NS W s

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Ukfadem réownan, ktérego interpretacje geometryczng przedstawiono na rysunku, jest

= — 2
N {y X +

y=-2x+1
=x—2
B. {y 1
Y e-math..pl
y =X — 2 Ty wybierasz czas i miejsce
c. {y =2x+1
m {y =—x+2
J ly=2x-1
Brudnopis

a>0 b=—]

a O b =< (27
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Zadanie 11. (0-2)

Dany jest prostokgt o bokach diugosci a i b, gdzie a > b. Obwdd tego prostokata jest
rowny 30. Jeden z bokéw prostokata jest o 5 krotszy od drugiego.

Uzupetnij zdanie. Wybierz dwie wlasciwe odpowiedzi sposrod oznaczonych literami
A-F i wpisz te litery w wykropkowanych miejscach.

Zaleznosci miedzy diugosciami bokéw tego prostokata zapisano w ukfadach rownan

oznaczonych literami: Co.oraz. B e-mc:th.;pl

Ty wybierasz czas i miejsce
2ab = 30
A {a —b=5
2a+b =30
a=>5b
2(a + b) =30
=Qa—

{
o,
{2a+2b—30
o
3

B.

o

b = 5a
2a+ 2b =30
a—b=5

a+b=30
a=b+5

T

Brudnopis
g +26 = 20
o+t b A ay b

O = b + 5 v a—b =3

& ET

b=a-5"
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Zadanie 12.

W kartezjanskim uktadzie wspéirzednych (x,y) narysowano wykres funkcji y = f(x)
(zobacz rysunek).

N

N W B Ul

[N

|
W N =

Zadanie 12.1. (0—1)f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dziedzing funkcji f jest zbiér
fAJ [—6, 5] B. (=6,5) C. (=3,5] D. [-3,5]

Brudnopis

Zadanie 12.2. (O—l)f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

e-math.,pl
T bierasz czas i miejsce
Najwieksza wartos¢ funkcji f w przedziale [—4,1] jest réwna ™ ’
A. 0 B. 1 )2 D. 5
Brudnopis
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Zadanie 12.3. (0—1)|:|:|:|:|f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Funkcja f jest malejgca w zbiorze
A. [-6,—3) B. [-3,1] C. (1,2] D} [2,5]

Brudnopis

Zadanie 13. (0-1) crrmd
Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem

yA
f(x) = ax + b, gdzie a i b sg pewnymi
liczbami rzeczywistymi. Na rysunku obok
przedstawiono fragment wykresu funkcji f n

w kartezjanskim uktadzie wspoétrzednych (x,y).

e-math,,pl

Ty wybierasz czas i miejsce

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Liczba a orazliczba b we wzorze funkcji f spetniajg warunki:

A a>0ib>0. B.a>0ib<0.
rCJa<0ib>0. D.a<0ib<0.
Brudnopis
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Zadanie 14. (0-1) E=s=14
Jednym z miejsc zerowych funkcji kwadratowej f jestliczba (—5). Pierwsza wspdtrzedna
wierzchotka paraboli, bedgcej wykresem funkcji f, jest rowna 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Drugim miejscem zerowym funkcji f jest liczba

fA) 11 B. 1 c. (-1 D. (=13)

Brudnopis

r==1
-3 TAK

B e
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Zadanie 15. (0-1) E=s=14

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a, = 2™ - (n+ 1) dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Wyraz a, jest réwny

A. 64 B. 40 C. 48 D) 80

Brudnopis

g, = 2" (4+1) = b T =60

3

Zadanie 16. (0-1) mzm?
Trzywyrazowy cigg (27, 9, a — 1) jest geometryczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Liczba a jestréowna

o\
A. 3 B. 0 CJ4 D. 2

(,2% 9; - !) ?{ }é‘

a-1=23

a="Y% @

Brudnopis
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Zadanie 17. (0-2)

Pan Stanistaw sptacit pozyczke w wysokosci 8910 zt w osiemnastu ratach. Kazda kolejna
rata byta mniejsza od poprzedniej o 30 zt.

Oblicz kwote pierwszej raty. Zapisz obliczenia.

0=1=2

@

Se = : /-g ;
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Zadanie 18. (0-1) E=s=14

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) zaznaczono kat a o wierzchotku
w punkcie 0 = (0,0). Jedno z ramion tego kgta pokrywa sie z dodatnig potosig Ox,
a drugie przechodzi przez punkt P = (—3,1) (zobacz rysunek).

yﬂ
P=(-31) 2T
1__

L L L (l\l | | [

1 1 1 0 1 1 1 el

—3—2—11__ 1 2 3 X

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Tangens kata a jest réwny

A 75 5 (~75) . (-7) (-3
Brudnopis

Yy A
i>x = = = = [2] th.pl

Zadanie 19. (0-1) e/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Dla kazdego kata ostrego a wyrazenie sin*a + sin®?a - cos? a jest réwne

rAJ sin® a B. sin®a - cos®a
C. sin*fa+1 D. sina - (sina + cos a) - (sina — cos a)
Brudnopis

)m?oé + m %ol costh =

= ol (mtole cotl) = ok |
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Zadanie 20. (0-1) E=s=14
W rombie o boku dlugosci 6v2 kat rozwarty ma miare 150°.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

lloczyn dtugosci przekatnych tego rombu jest rowny

A. 24 ’B) 72 C. 36 D. 362

(= P= o qol =

672 — ()" w1~
= 236.21 320" =
= 7272 =36

o

Zadanie 21. (0-1) E=u=t/

Punkty A, B, C lezg na okregu o srodku w punkcie O.
Kat ACO ma miare 70° (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. C

Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych. A
Miara kata ostrego ABC jest réwna

A 10° %8) 20° C. 35° D. 40°

Brudnopis
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Zadanie 22. (0-2)

Tréjkaty prostokatne T; i T, sag podobne. Przyprostokatne tréjkata T; majg
dtugosci 5 i 12. Przeciwprostokatna tréjkgta T, ma diugos¢ 26.

Oblicz pole tréjkata T,. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 23. (0-1) E=s=14

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dane sg proste k oraz | o réwnaniach
' 2
T y==x
3 e-math.pl

Ty wybierasz czas i miejsce

I y= > +13
Py =g

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B oraz odpowiedz 1., 2. albo 3.

Proste k oraz 1

1. | (—6,—4
rA) sg prostopadte ( )
. o : . o\
i przecinajg sig¢ w punkcie P o wspotrzednych |72, (6,4)
B nie sg
" | prostopadte 3. | (—6,4)
Brudnopis

-%')( T*""i)&f'ﬁ /’G

tx = —9x + 38
13x = /13 -6

x =k [A](2]
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Zadanie 24. (0-1) E=s=14
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dana jest prosta k o réwnaniu

—1+2
y= 3x

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Prosta o rownaniu y = ax + b jest rownolegta do prostej k i przechodzi przez
punkt P = (3,5), gdy

A.a=31ib=4. B.a=—%ib=4.
2 h— oy, - 1o
C.a=3ib=-4. Dja— 3|b—6.
Brudnopis
::s----i";(-f-'b

Zadanie 25. (0-1) md

Dany jest graniastostup prawidtowy czworokatny, w ktérym krawedz podstawy ma
dlugos$¢ 15. Przekagtna graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod

katem a takim, ze cosa =3

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Dtugos$c¢ przekatnej tego graniastostupa jest rowna

A. 15V2 ’B) 45 C. 5v2 D. 10

=
=
»
i s el = el
x:—lTri..-

I'E_E_ﬁ__ ol =4

=" &
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Zadanie 26. (0-4)
Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny. Wysokos¢ $ciany bocznej tego ostrostupa jest
nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem 30° i ma dlugosé rowng 6 (zobacz rysunek).

7 Pe= a® + it =5
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Zadanie 27. (0-1) E=s=14

W pewnym ostrostupie prawidtowym stosunek liczby W wszystkich wierzchotkéw do

liczby K wszystkich krawedzi jest rowny % = %

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Podstawg tego ostrostupa jest

A. kwadrat. rB) pieciokat foremny.
C. szesSciokat foremny. D. siedmiokat foremny.
Brudnopis
/ _ W= me |
M
= 2n
mel _ =
An 5
6w, =TT

Zadanie 28. (0-1) E=u=t/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych pieciocyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym wystepujg tylko
cyfry 0,5,7 (np. 57 075, 55 555), jest

A. 53 B. 243 fc)2~34 D. 35
Brudnopis
Q_o T, lj

2+ 3.3, 3% -3 = Y.
L_:L_.:-L_.JL—-JL-J 3%
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Zadanie 29. (0-2)
Na diagramie ponizej przedstawiono ceny pomidorow w szesnastu wybranych sklepach.

liczba
sklepéw

5,05 5,60 5,70 6,00 6,30

e-math.pl cena za 1 kg pomidoréw (w zt)

Ty wybierasz czas i miejsce

Uzupetnij tabele. Wpisz w kazda pustg komorke tabeli wtasciwg odpowiedz, wybrang

sposrod oznaczonych literami A-E. 0—1-2
291 Mediana ceny kilograma pomidoréw w tych wybranych sklepach jest C
" | réwna
9.2 Srednia cena kilograma pomidoréw w tych wybranych sklepach jest A
" | réwna
A} 5,80 z B.5732  1C)585 2 D. 6,00 z! E. 570 z

=16 &9

Qe }J; >0 Qg =4
e e

28.1 @

7,052+ N6 P r TR EESTHEIS

m—

(&
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Zadanie 30. (0-2)

Ze zbioru o$miu liczb {2,3,4,5,6,7,8,9} losujemy ze zwracaniem kolejno dwa razy po
jednej liczbie.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajgcego na tym, ze iloczyn

0-1-2| wylosowanych liczb jest podzielny przez 15. Zapisz obliczenia.

ig,'s;‘ffr;sa‘%’ff?\j
Loso wame gwoch) Uwub ze 2umiemCuy
BY | = €-8 = 6%

A - 20lanent fm(u)df«’;.ce. na gnf, »_
756»11 W&bamm Uretb

.

0"“% /aodarchg prer. 17T=T3

23476389

)
> @
: - o @ [*’l"-‘-"-"‘:G
% ®
>
2
3 .
£ o
PC) = g¢ T 23
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Zadanie 31.

Wiasciciel pewnej apteki przeanalizowat dane dotyczace liczby obstugiwanych klientow
z 30 kolejnych dni. Przyjmijmy, ze liczbe L obstugiwanych klientéw n-tego dnia opisuje
funkcja

L(n) = —n?+22n+ 279
(n) e-math,,pl

gdzie n jest liczbg naturalng spetniajgcg warunki n =1 i n < 30. Ty wybierasz czas | miejsce

Zadanie 31.1. (O—l)f

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

taczna liczba klientow obstuzonych w czasie wszystkich analizowanych dni p |FE
jestrowna L(30). 7/
W trzecim dniu analizowanego okresu obstuzono 336 klientow. rPJ F
Brudnopis

Zadanie 31.2. (0-2)

Ktérego dnia analizowanego okresu w aptece obstuzono najwieksza liczbe klientow?
Oblicz liczbe klientéw obstuzonych tego dnia. Zapisz obliczenia.

L—Cﬂ) = —mF+2n +278
2 —22
P= "2a = =x =1
L(1) = —#1*+22 71 +239 = o
NADWIE CED LI ENTOBR OBSEUVZONT
DEDENASTESO DANTA

| By+O IcH oo
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